

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, I., Rákóczi-ut
36. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdőgyi hetilap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délelőtt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek Kovács Kálmán „Bocskay”-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Uj utakon.

Irta: JURCSEK BÉLA.

Az emberiség történelmébe visszatérvén, mindenkor találunk olyan nagy eseményeket, amelyek egy-egy fejlődési korszak lezárójaként nemzetek, sőt világrészek további fejlődésére vonatkozóan határkőszertű jelentőségűek. Egészen bizonyos, hogy a történelem ilyenként fogja feljegyezni a mai időköt is, amikor világrészeket, sőt egész világot átförmálni akaró szándék csodálatos hősiességgel vivja ki az eljövendő generációknak boldogulását és országok népeinek sorsát dönti el. A közös küzdelemben a közös sors vállalása a jövő boldogulásának közös zálogát jelenti.

Mikor egy tarthatatlan helyzetben az ellenfeleknek érvekkel való meggyőzése lehetetlen volt, akkor került igazságunk tudatában fegyveres döntésre a sor. E fegyveres döntést sem szövetségeseink, sem mi ily formában nem akartuk. Ennek csiráját magában hordozta az elmúlt világháború minden igazságtalansága és az élethez való jogunk, amely jogért és a nemzet jövőjéért küzdünk összeforrtan szövetségeseinkkel.

A magyar honvéd fegyverekkel írja most a történelem lapjait. Az itthonmaradottaknak fegyvelmezett együttműködéssel kell mindent megvalósítani annak érdekében, hogy egyrészt hadseregünk ellátottsága a kívánalmaknak megfelelő legyen, másrészt, hogy ugyanakkor itthon dolgozók maradéktalanul elvégezhesék azt a legnagyobb teljesítményt követelő munkát, amelyet tőlük elvár a nemzet minden vonalon.

A háboruban a termelés a békebeli termeléssel szemben megváltozik. Az ország fiainak egy része hadbavonulva a rendes polgári munkáját nem végezheti, másik része a háborús szükségletek előállítását kell, hogy végezze, természetesen, hogy az ezeken felüliekre a békebelinél több és nehezebb kötelességteljesítés járul. És ha mindenki súlyos felelősségének tudatában teljes odaadással és pontosan végzi a reá kiszabott feladatokat, akkor a teljes összeműködés alapján meglesz a megfelelő eredmény.

A háborús állapotokkal együttjár mindenkor az a jelenség, hogy egyes cikkekben hiányok mutatkoznak. E hiányok általában két csoportba sorolhatók. Vannak olyan hiányok, amelyeket a kellő nyersanyagok megszerzésének csökkent lehetőségei, vagy az ezeket pótló anyagok előállításának akadályai miatt megszüntetni alig

áll módunkban. Itt tulajdonképpen csak a meglévő készleteknek okszerű felhasználása és szétosztása a segítség.

A másik jelentkező hiány a békebeli termelési és forgalombahozatali módoknak szükségszerű megváltozásából ered és különösen a mezőgazdasági termékek szükségleteinek vonalán okszerű megszervezettséggel feltétlenül leküzdhető oly módon, hogy az ország lakosságának élelmiszer-szükségletét mindenki részére biztosíthassuk és így nemzetünkre háruló kötelezettségeinknek teljes mértékben eleget tehesünk.

Az élelmiszerekkel való ellátás megszervezésének szükségessége mindig akkor jelentkezett, amikor e vonalon a rendes zavartalan ellátásban hiányok mutatkoztak. A mezőgazdasági termelés vonalán országunkat nemcsak a háborús szükségletek folytán megnövekedett kívánalmak, hanem az elmúlt évek emberöltőkön át nem tapasztalt kedvezőtlen időjárási viszonyai is oly feladatok megoldása elé állították, amilyenekre vissza alig emlékezhetünk.

A feladat az, hogy elsőrendű élelmiszer-szükségleteinek beszerzési lehetőségét mindenki részére egyformán megvalósítsuk, amely egyenlő elbánás talán egyeseknél nagyobb fogyasztási lehetőséget is eredményez, sokaknál azonban az igényekről való lemondás kötelességét vonja magával. Vannak, akik ezt nem akarják megérteni és ebből ered az a törekvés, hogy sokan saját, jobb ellátásukra való tekintettel egyes cikkeket a részükre meghatározott mennyiségnél nagyobb tömegben igyekeznek mindenáron megszerezni és ennek következtében az árat is drágítják. Ugyanakkor, akik e termékeket magasabb áron eladják, a saját részükre különleges helyzetet akarnak teremteni, anyagi boldogulásuk gyarapodásával.

Mindenkinek tisztában kell lenni azzal, hogy az így kialakult zűrzavaros és feketepiac az ország rendelkezésre álló termékeiből veszi el árumennyiségeit akkor, amikor e termékek meg nem engedett és nem ellenőrzött módon kerülnek forgalomba, tulajdonképpen a közellátás mennyiségeiből vonatnak el. Ezzel megakadályozzák az adagok emelésének lehetőségeit és így ellenségei mind azoknak, akik becsületesen akarják teljesíteni kötelességüket. Ellenségei épen a legszegényebb néprétegeinknek, akik elől elvonják ezen árukat. Így ellenségei a nemzetnek, mert a nemzeti erőket gyengítik azzal, hogy a meglévő élelmiszereket nem a legszükségesebb helyekre juttatják.

A közellátásra szükséges élelmiszercikkek kizárólag termelésből állítatnak elő és ha volt valaha szükség többtermelésre, akkor ez az idő most következett be, amikor a többtermelés a boldoguláson túl, a nemzeti erő legnagyobb hatásfokát is szolgálja. A szükségleteket a közellátás a multban különféle módon igyekezett biztosítani. E módok mindenesetre eltértek a rendes forgalombahozatal eddig megszokott útjától és sok esetben a termelésre is kedvezőtlen hatással voltak.

Az áruk felkutatása és igénybevétele tulajdonképpen nem közellátási feladat, amely amellet, hogy igen nehéz, igazságosan alig végrehajtható. Ezért határozta el a kormány a termelés és közellátás zavartalan biztosítása érdekében azt, hogy a jövő gazdasági évtől kezdődően új utakat választ. Cél az, hogy a termelésből mindenki, akinek ez a hivatása, munkájával arányosan vegye ki a részét és teljesítse kötelességét és hogy az elállott feleslegek elegendő mennyiségekben valóban a köz érdekeit szolgálják. Ezért a jövő esztendőktől kezdve minden termőterületnek a megfelelő mennyiséget meg kell termelnie. Így bizonyos terményekben jelentkezni fognak a feleslegek aszerint, amint az egyének szorgalma, a termőterületek alkalmassága és a termelésnek eddig megszokott biztonsága azt egyes vidékeken tapasztalatilag legkedvezőbbnek bizonyította.

A jövő esztendőktől kezdve tehát a termelőnek minden katasztrális hold kataszteri tiszta jövedelmének aranykoronája után egy bizonyos értékű termésmennyiséget fog kelleni feleslegként termelni, buza értékben kifejezve. Ezért a beszolgáltatott mennyiséget a megállapított árat fizettetnek ki. E mennyiségek minden cikkben fedezni fogják mindazokat a szükségleteket, amelyek országunkban a mezőgazdasági termelés vonalán mutatkoznak, viszont nem lépik túl a termésmennyiségnek azt a határát, amelyet — figyelembe véve az összes előrelátható és esetleg nem várt körülményeket — a termelő maga is biztosan megtermelhet.

Az egyes cikkek értéke és szükségleti viszonylatai buza értékben lesznek kifejezve és mindazok a termelők, akik a beszolgáltatandó többtermelésükkel e buzaértéket meghaladó mennyiséget szolgáltatnak be, e többletmennyiségért magasan jutalmazott árat fognak kapni. Viszont mindazok, akik területeiken megfelelő szorgalmat ki nem fejtve, ezen megkívánt mennyiségeket nem érik el és a

megkívánt eredménnyel szemben hiányt mutatnak fel, a hiány értékét többszörösen meghaladó büntetést kell, hogy fizessenek a köznek azért, mert a haza földjén nem megfelelően gazdálkodtak. Olyan esetben, ha az elvonás szándékosságából, esetleg a zugforgalom céljaira történt, a büntetőbírósnak kell döntenie annak megítélésében, hogy mily mérvben gyöngíti az ilyen egyén az ország hadiérdekeit.

Ezen elgondolással automatikusan mozdítjuk elő a többtermelést és jutalmazzuk a szorgalmas és takarékos gazdát. Ugyanakkor azonban büntetőönmagát mindenki, aki akár gondatlanságból, akár hanyagságból az idők parancsoló szavát meg nem érti, amely parancsot a magyar honvédnek a harc terepen kihullott vére kell, hogy mindenkinek lelkiismeretébe beleírjon.

Természetesen, hogy esetleges elemi csapásokat, árvizeket, jégveréseket, vagy aszályokat az érintett vidékeken a várt terméshozamnál megfelelő mértékben figyelembe kell venni. E módszer időben és részletesen feldolgozva fog a termelő gazdatársadalom rendelkezésére állni, hogy termelésére megfelelő tájékoztatásul szolgáljon. A gazdaközönségnek maradéktalanul teljesítenie kell kötelezettségét s így a jövő gazdasági évtől kezdődően mentesülni fog az eddig alkalmazott rekvizitáció, illetőleg igénybevételi eljárásoktól, így okszerű gazdálkodással a többtermelési lehetőségei biztosítva lesznek.

Az őszi vetésidő megindultával, már most tájékoztatni kívánja a kormányzat a gazdaközönséget arra vonatkozóan, hogy a közszükségleti célokat szolgáló kenyérgabonamennyiségeket a jövő évben minden földtulajdonos, szántóföldterületének mennyisége, illetve kataszteri tiszta jövedelem aranykoronájának összessége után lesz köteles beszolgáltatni. A közel jövőben megjelenő rendelkezés az 1943. évi termésre vonatkozólag a szántóföld minden kataszteri tiszta jövedelem aranykoronája után 10 kilogramm mennyiségben olyan kenyérmag beszolgáltatására fogja kötelezni a tulajdonost, vagy gazdálkodót, amilyen gabonaféleségeket vidékenként kenyérmagként termelnek s ilyenképen fogyasztanak, tehát általában búzában és rozsbán, ahol emberi táplálkozásra kukoricát, árpát, vagy zabot is felhasználhatnak, ott ezekben a terményekben is lesz leróható a természetbeni beszolgáltatási kötelezettség.

Tehát egy átlag 10 koronás kataszteri tiszta jövedelmű birtok-

test holdanként 100 kilogramm kenyérgabonát lesz köteles a jövő aratás, illetőleg cséplés eredményeként beszállítani. Kataszteri tiszta jövedelem emelkedésével az emelkedés beszállítási kötelezettség legfeljebb kat. holdanként 200 kilogrammig emelkedik, az alacsonyabb jövedelmi kategóriákba sorozott tiszta jövedelmű szántóföld területeknél viszont hasonló módon csökken.

Ez a beszállítási kötelezettség nem jelent különösebb megterhelést a gazdaközönség részére, mert a mennyiségeket általában mindig és mindenkor piacra is hozták és a jövőben feltétlenül piacra kell hozniuk és ennek beszállítási kötelezettség alól különleges elemi csapásokon kívül semmi más indok nem lesz elfogadható. Természetes, hogy kert, gyümölcs, vagy szőlőterület után gabonabeszolgáltatási kötelezettség nem forog fenn. Emódszera becsületesen termelő részére a szorgalmas takarékoságot jutalmazza, a hanyag, vagy dolgozni nem akarót automatikusan kiírja.

A másik feltétlenül és hasonló módon megtermelendő mezőgazdasági produktum a jövő évre a zsir lesz, amelyet minden gazda vagy természetben, vagy sertésben, olajosmagban, tejben, esetleg e teljesítések lehetetlensége esetén a megfelelő zsírmennyiség előállítására szükséges abraktakarmányban lesz köteles a közellátás rendelkezésére bocsátani. E két feltétlenül így megkívánt mezőgazdasági termék megtermelése között a gazdának minden egyéb termelvény feleslege az általa termelt módon szolgálja az előirt és buzamennyiségben rögzített termésfelesleg elérésének kiegyenlítését.

Természetesen megfelelő időben még teljes tájékoztatással leszünk a gazdatársadalom felé arra vonatkozóan, hogy milyen módon legyen alkalma mennél nagyobb mérvben a premináltárak elérésére. Minden gazdaságnak üzemét — a célszerűség keretein belül — úgy kell berendeznie, hogy az egész üzem önállósága a lehetőség szerint biztosítva legyen. Ugyanakkor, különösen a többet termelő gazdák, illetve ily gazdaságok mezőgazdasági munkásai részére tesszük elsősorban lehetővé azt, hogy megszervezhessék azokat az esetleg szűkösebben rendelkezésre álló egyéb szükségleteiket, amelyek a mindennapi életben nélkülözhetetlenek.

El tudok képzelni hiányokat egyéb vonatkozásban, de ha a hiányok a mezőgazdasági termelés vonalán mutatkoznak, akkor feltétlenül a termelésben, illetőleg a termelő felfogásában és munkájában kell, hogy a megfelelő változás megtörténjen. Meg kell szűnni országos vonatkozásban annak a teljesen indokolatlan és a termelést akadályozó összehasonlításnak, amely az elmúlt világháborus éveket a mai időkkel hozza kapcsolatba. Az elmúlt világháboru után egy összeroppanás, összeomlás és országunk szétesése volt a vég. Miután mindezt és az idevezető utat is megjártuk, le is vettek mindazokat a tanulságokat, amelyeket tapasztalatainkból szereztünk. De mindezen túl, a múlt háboru eredményeivel szemben országunk örvendéseseink gyarapodott és szövetségeseink oldalán egy győzedelmes háboruban veszünk részt. Teljes tudatában

kell lennünk ennek, hogy az új elrendezés Európában a minket megillető helyünket csakis teljesítményeink alapján foglalhatjuk el és ezzel tudjuk a boldog jövőt nemcsak magunk, hanem az örök nemzet számára is biztos alapokra fektetni.

Termelési jutalmat kapnak a gazdák.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló törvénycikk hatálybaléptetése megtörtént. Bánffy Dániel báró földmivelésügyi miniszter a törvény alapján már nagyjelentőségű rendeletet adott ki 255,700—1942. F. M. szám alatt. A rendelet termelési jutalmat biztosít azoknak a gazdáknak részére, akik az alább közölt feltételek biztosításával a többtermelést előmozdítják. Rendkívül nagyjelentőségű ez az intézkedés, mert lehetővé teszi a gazdák részére azt, hogy költséget nem kimélve már most biztosítsák megfelelő munkálatokkal a szántóföldi termelés hozamának emelkedését és ezzel az ország közellátási helyzetének további megszilárdítását. A háborus viszonyok igérőt és munkáskezet vontak el a mezőgazdaságtól, az említett termelési jutalmak azonban serkentőleg hatnak a gazdára, hogy igénybevegyen és jól kihasználjon minden rendelkezésére beállítható erőt. A földmivelésügyi miniszter rendelete erre a gazdasági évre szól, de kétségtelen, hogy a benne megnyilvánuló helyes alapelvek megértve, gazdatársadalom levonja a tanulságot és gazdálkodásának okszerűbbé tételével a jövőben is biztosítja magának a termelés minőségi és mennyiségi fokozásának előnyeit.

A rendelet 1. §-a szerint az a birtokos, aki az 1943. év tavaszán vetett termények terméseredményét fokozza azáltal, hogy a tavaszi termények alá az őszi szántást ez év őszen legkésőbb az 1942. évi december hó 31. napjáig legalább 15 centiméter mélyen elvégzi, az őszi szántással megmunkált terület után kat. holdanként 10 pengő termelési jutalomban részesül, feltéve, hogy az 1942. évi őszi vetésterülete (őszi gabona, takarmánynövény, ipari növény) nem kisebb az előző évi őszi vetésterületénél.

Az őszi szántás alapja a mennyiségi és minőségi növénytermelésnek, mert a termelés hozamát fokozza, a minőséget emeli, de emellett az őszi szántásba vetett növények jobban bírják a szárazságot is, amellyel szélsőséges klímánk mellett számolni kell. Az eddigi őszi vetésterületek fenntartására vonatkozó kikötés a közellátás érdekeit hatékonyan szolgálja, mert ezzel a kenyérgabonák szükséges mértékű termelése is biztosítva van.

A rendelet 2. §-a kimondja, hogy futóhomoktalajon végzett őszi szántásért a birtokos jutalomban nem részesül. Futóhomoktalajon gazdálkodó birtokos pillangós virágú zöld trágyanövény, valamint pillangós virágú takarmánynövény termeléséért részesül kat. holdanként 10 pengő termelési jutalomban, feltéve, hogy az említett zöldtrágya, vagy takarmánynövényt az 1942. évi augusztus hó 15. napjától az 1943. évi május hó 15. napjáig elvetette és az 1942. évi őszi vetésterülete az

előző évi őszi vetésterületénél nem kisebb.

Az őszi szántásért és a pillangós növények vetéséért járó jutalmon kívül termelési jutalomban részesül az a gazda is, aki ez év őszen nagyobb területet vet be kenyérgabonával (buzával és rozssal), mint tavaly. A jutalom a többletetés minden kat. holdja után 10 pengő.

A gazdáknak a termelési jutalomra vonatkozó igénybejelentéseiket a községi előjárásnál, illetőleg a polgármesternél a rendelkezésben előirt bejelentő lapon kell megtenni. A bejelentő lapot a községi előjáróság, illetőleg a polgármester bocsátja az érdekelt gazdák rendelkezésére.

Véreinkért.

A világháboru fegyverpogása, a magyar honvédek Don-menti dicsőséges harcai, a kaukázusi előretörés és a minden házában erődde alakított utolsó romjág védett Sztalingrád hosszúra nyúlt végőrái idején a győzelemben rendületlenül bizakodó magyarságnak ideje jutott arra is, hogy idegenbeszakadt véreinek egy részét hazahozza. A népi áttelepítéseket a németek és az olaszok kezdték és az új világháboru idején is nagy tömegeket vittek haza. A Délvidék visszafoglalása után nekünk is sikerült hazatelepítenünk az évszázadokkal előbb Moldvába menekült, majd Bukovinában letelepített székelyeket s ugyancsak hazakerültek a magyar családok a szerb vidékről is. A horvát állam vezetőivel való egyetértésben ez év tavaszán és nyarán hazatelepítették három horvátországi község magyar lakóit s most került sor a boszniai Bjelina község magyarjainak hazahozására. Mind a négy község magyarjainak életét veszélyeztették a szerb bandák és most már valamennyien élvezik a magyar haza adta élet- és vagyonbiztonságot és az otthon melegét.

A magyar társadalomnak és kormányzatnak egyaránt elhatározott szándéka, hogy a világháboru után hazatelepíti messze idegenből, a tengeren túlról is azokat a véreinket, akik — vagy elődjek — a liberális politika hibájából kényszerültek kivándorlásra. A liberális politika büne, hogy amíg a galíciai zsidók százezrével vándoroltak be, addig a honfoglaló magyarok ivadéka milliósámmra voltak kénytelenek vándorbotot yenni a kezükbe és a tengeren túl keresni megélhetést.

Az új Európába beilleszkedő Magyarország jóvá akarja tenni a múlt bűneit és hazahozza az idegenbeszakadt magyarokat. Amikor most legutóbb a 600 boszniai magyar hazakerült, hogy mint telepes a saját földjét művelje, szószólójuk hangzott a végtelen boldogságukat s fogadalmat tett, hogy a magyar haza jövő nagyságáért életüket is készek áldozni. Az áttelepítést végző Bonczos államtitkár hangzott, hogy a háboru kellős közepén a magyar kormány úgy találta, itt van az ideje annak, hogy minden magyar erőt összefogjon. Minden magyarra, bárhol éljen is a világon, szükségünk van. Minden csepp magyar vére igényt tartunk. Helyeseljük ezeket a kijelentéseket és türelmetlenül várjuk az időt, amikor minden magyar testvérünk hazatérhet.

Véreink visszatelepítése volt a hét legérdekesebb belső eseménye, de ezekivül is történt néhány feljegyzésre méltó. Az olaszok nagy Ducejának fia, Vittorio Mussolini, mint az olasz ökölvívó szövetség elnöke nemzetközi sporteseményen kapcsolatosan a magyar fővárosban tartózkodott, ahol meleg ünneplésben volt része és a kormányzó és a miniszterelnök is fogadta.

A zsidó földbirtokok átvétele ügyében a miniszterelnök utasítást adott ki, hogy lehetőleg valamennyi zsidó birtokot még a folyó gazdasági évben juttassák keresztény magyarok kezére. A birtokokat kisajátító törvény értelmében 25,000 zsidó birtokot vesznek át.

Nagy érdeklődést keltett Kállay miniszterelnöknek a fronton küzdő honvédekhez szóló üzenete is. Akik kint vannak, sok millió magyart védelmeznek, értük tehát az itthoniaknak mindent meg kell tenniük. Az érdégitők hazaárulok és úgy kell velük bánni, mint a katonaszökevényekkel — hangoztatta a kormányelnök — és figyelemzetett arra is, hogy a frontról hazaküldött levél, vagy hazatért katona ne hozzon se csüggedést, se defetizmust.

A katona kint magára talált, itthoniak pedig ne csak beszéljenek új világról, hanem alakítsák is ki, önmagukban. Minden magyar szivlelje meg a figyelmeztetést, hiszen miként az olasz sajtó Magyarországgal kapcsolatosan irt elismerő cikkeiben éppen most állapította meg, Magyarországnak joga van ahhoz, hogy az első közt legyen ama nemzetek sorában, amelyekre az új Európa felépül.

TABITHA.

(A kenderesi sirnál)

Volt. Nincs. Van. „Elvégeztetett.”
Még füstölög a nagy áldozati oltár,
Amen. Jaj lelkek! Az Eg sir. Valahol a Don
[mellől — haza
imádkoztak... Mózes! A csipkebokor ég...
Bárnyit küldött a jelen a
multnak... Jézus, tiszta lányságom meg-
[tartásáért, hadd keljek
utra — a szent asszonyokkal,
évezredes igék kandaláberénél,
hadd nyujtsam át, azt a könyvet töröl —
[Veronikás kendőt, a
Te lilimoddal (Csaba vezér jobbján.)
„István vitéz” seregének.

Tar Margit.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Bély Lajos lelkész, délután 2 órakor Meleg Dániel segédlelkész prédikál.

— **Új honvédelmi miniszter.** Vitéz dálnokfalvi Bartha Károly vezérezredes a Kormányzó ur kiváló szolgálatainak újabb különös elismerése mellett a honvédelmi miniszteri állás vezetésétől felmentette és honvédelmi miniszterre vitéz nagybaconi Nagy Vilmos ny. vezérezredes, a Felvidék és Erdély megszállása idején a felszabadító magyar honvédek vezérének nevezte ki. Vitézlő fő nagybaconi Nagy Vilmos honvédelmi miniszter 58 éves, erdélyi születésű, református vallású katona.

Az aranysegben lévő 62 kat. hold földem H. Fekete Pállal kötött szerződése lejárt, az haszonbérbe, vagy felesbe kiadó. Érdeklődni lehet: Gáti Tóth Erzsébettel, Bocskay-utca 14. sz.

— **A Vöröskereszt** okt. 3-iki és 4-iki gyűjtését házankénti megkeresés útján intézi el a helybeli leventeparancsnokság.

— **D. Dr. Révész Imre püspök Hajduszoboszlóra jön.** Az országos református tanítóegyesület Hajduszoboszlón. a bánomkerti Orte. gyógyházban okt. 2., 3., 4. napjain elnökségi értekezletet tart. Okt. 2-án D. Dr. Révész Imre püspök is részt vesz azon, amikor is bibliát olvas és bibliamagyarázatot tart. Egyébként a három napos értekezleten előadók lesznek: Molnár János ügyvivő alelnök, vitéz Nyitray Károly alelnök, Szendy István debreceni igazgató-tanító, Kántor Mihály cigándi igazgató-tanító, Várhegyi Lajos hejőpapi igazgató-tanító.

— **„Ezüst hárfá”** címmel Szilvassy Irma volt hajduszoboszlói, jelenleg sashalmi állami védőnő igen sikerült verskötetet adott ki, amelyben több mély érzéstől áthatott, irodalmilag is értékes költeménye jelent meg.

— **A gumölcsöt** sem lehet ezután összevásárolni spekulációra olyanoknak, akiknek erre vásárlási engedélyük nincs.

— **Méhcsaládok etetésére** a pénzügyminiszter méhcsaládonként két kilogramm denaturált tiszta cukor felhasználását engedélyezte. A méhek etetésére szolgáló cukorutalványt okt. 8-ig kell kérni a polgármesternél, vagy a közszégi előjárásnál.

— **Az ideai termésű burgonya** forgalmáról és annak felhasználásáról a közellátási miniszter rendeletet adott ki.

— **Aki ismételtelen elsötétítési kihágást követ el,** kormányintézkedés folytán internálásban részesül.

— **Egy tégladarabbal** Hajdunánson özv. Borsi Sándorné a szomszédasszonyát, özv. Boros Gaborné 77 éves asszonyt egy csirke átbujása miatt úgy megdobta, hogy az eszméletét veszítve, rövid szenvedés után meghalt. A vizsgálat megindult.

— **Ne dobja el ócska kalapját,** mert annak tisztítását megbízásból vállalom! Jó munka! Olcsó ár! Pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér: **Simon István**, Vértanúk-tere 18. (Árucserék 7.)

— **Az éjjeli zárórát** szállodák, kávéházak, étkező helyiségek, korcsmák részére esti 11 órában állapították meg.

— **Sztalingrád** erődített orosz város ostroma változatlan erővel folyik. A város épületei és gyárai romhalmazzá lettek. A háldokló városból a polgári lakosság már régebben elmenekült. Az oroszfront többi részein a támadó bolsevistákat mindenütt véresen visszaverték. A Kaukázusban folyó harcokban a németek győzelmesen nyomulnak előre. Madagaszkár francia gyarmat fővárosát az angolok megszállták. Észak-afrikában, nincs ujság. A német tengeraltjárók bámulatos sikereket mutatnak fel naponta az angol és amerikai hajók süllyesztése terén.

— **Hajdúvármegye** törvényhatósági közgyűlése szept. 30-án lesz Debrecenben a vármegyei székházban. Elnökölni fog Szilassy László főispán.

— **Uj árak, új rend** lépett életbe a borjúhús és marhahús forgalmában.

— **A tengeritörés** dandárja a héten végbe megy a város mezőgazdasági területén. Az őszi gazdasági munkák megkezdődtek.

— **Vármegyei közérdekű hírek.** Hajdunánánál már készen áll a Tisza öntöző csatorna szakasza. Ez Hajduböszörményt, Balmazújvárost és Hajduszoboszlót is fogja érinteni és Berettyóújfalunál fog a Berettyóba torkollani.

— **Eljegyzés.** Különte Sárát Debrecenben eljegyezte dr. Balás Attila sebészeti klinikai orvos. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Női mozgalom Hajduszoboszlón.** A háború mindenkire kötelességeket ró. Mig kinn a harctéren katonáink küzdenek, addig nekünk itthon is, fokozott mértékben ki kell részünket venni a munkából. Szerke az országban megindult már a nagy mozgalom, az Egyesült Női Tábor megszervezése, sőt legtöbb helyen már áldásosan működik is. Dr. Hadady Imréné a nagyszalontai polgármester felesége — ki jelenleg városunkban időzik — fogott hozzá nagyszerű hozzáértéssel és páratlan ügybuzgalommal, hogy megindítsa Szoboszlón is ezt a mozgalmat. Az Egyesült Női Tábor célkitűzéseit szept. 27-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a Kaszinó kistermében fogjuk meghallani. Gyülekeztek minden rangú és rendű asszonyok, leányok, hogy megalakíthassuk ezt a nemes mozgalmat és majdan Isten segítségével áldásos munkát fejthesünk ki. Ott legyetek! Nagy és nemes a cél.

— **Új rendszerű kenyérgyegyek lesznek.** A Közellátási Hivatal az október hó 4-ével lejáró állami finomliszt- és kenyérgyegyek helyébe új rendszerű kenyérgyegyet rendszerezte. Az október 5-től érvényes állami finomliszt- és kenyérgyegyek abban térnek el az eddigiektől, hogy egy szelvény ellenében 2 napra szóló kenyérfiadagot vásárolhat a fogyasztó. A régi mintájú kenyérgyeg szelvényei ugyanis oly kicsinyek voltak, hogy azok kezelése, levágása, felragasztása és elszámolása mind a kereskedő, mind pedig az érdekelt hatóság munkáját nagymértékben megnehezítette. A jelenlegi kenyérszelvények ebből a szempontból már könnyen kezelhetők, viszont a fogyasztót két napra szóló kenyérfiadagját mindenkor akadálytalanul megvásárolhatja. A fogyasztó az új rendszerű jegy mellett nincs akadályozva a friss kenyér fogyasztásában, mert egy kétféle háztartás egyik nap az egyik szelvényt, másik nap a másik szelvényt válthatja be. A többtagu háztartásnál a helyzet ugyanez, a magános személyek túlnyomó száza éka pedig kenyérváltójegyre cseréli be a kenyérgyeg szelvényeit.

— **Eljegyzés.** Galánffi Margitka (Hajduszoboszló) és Csuka Vilmos Máv. waggongyári csoportvezető (Győr) f. hó 22-ikén tartották eljegyzésüket Hajduszoboszlón.

— **Vácon a hadiárva részére** állami bőripariskola működik s valószínűleg már az ideai tanévben a most folyó világháború hadiárvai is idekerülnek. Az iskola célja mind azoknak az elméleti és gyakorlati ismereteknek nyújtása, amelyekre a cipész, a szíjgyártó, a bőrdandós és bőrdíszműves iparágak terén működő művelt iparosnak elengedhetetlenül szüksége van. Az iskola bőrdíszmű, bőrdandós és egyéb bőripari cikkekre megrendeléseket elfogad.

— **Német, francia, olasz nyelv és zongora** kezdők tanítását vállalom. Szifákajla 47.

Baros-utca 10. sz. alatti ház eladó. Érdeklődni lehet: Molnár Károly kereskedőnél, Csanády-tér 10. sz.



Milyen bájosak

az egészséges vidám gyermekek különösen, hisz tiszta lehelletük üdőségét érezzük. A száj és a fogak ápolása éppen olyan fontos, mint a bőr. Szoktassuk tehát a gyermekeket már kora ifjúságuktól kezdve rendszeres fogápoláshoz — mégpedig ODOL fogpéppel.



MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

— **Presbiteri gyűlés** volt mult vasárnap a református egyháznál. Szavazott a presbitérium az egyházmegyei tisztségekre. Bélyky Lajos lelkész felszólalt, hogy a jelölésnél nagyon mellőzve vannak a hajdúvárosok, amelyek adták régebben a tisztikar nagy részét. Ezt a felfogást a gyűlés is magáévá tette s a világi tanácsbírósnál dr. Márton Gábor és dr. vitéz Simon Árpád presbiterekre adta az egyház 6 szavazatát. Cseke Gábor igazgatótanító 42 évi buzgó munkásságát elismeréssel örököltette meg a presbitérium. A megüresedett belső tanítói állásra, szűkebbkörű pályázat után, a tanyai tanítók közül Nagy Ferenc választották meg 26 szavazattal a Dávid Lászlóra esett 24 szavazat ellenében. A megüresedett Köteles-tanyai állásra szintén szűkebb körű pályázat rendelkezett el. Tanító presbiternek Görög Sándor póttag hivatott be. Nagy izgalmat okozott a Cseke Gábor nyugalmába vonulásával megüresedett igazgatói tisztség betöltése. Iskolaszék javaslatára kimondotta a presbitérium, hogy ismét két igazgatói állást szervez. Egyik igazgató körzetébe tartoznak a központi leányiskola épületében levő fiu- és leányosztályok, míg a másik igazgató hatásköre a Böszörményi, Parti és Hegedüs féle körzeti s a tanyai iskolákra terjed ki. A központi igazgatói tisztségre Görög Sándor és Keresztury Sándor jelöltek közül szótöbbséggel Görög Sándor központi tanító választották meg, a körzeti igazgatói tisztségre Cseke Antal központi tanító választották meg nagy többséggel Huszti Elek körzeti tanító ellenében. Ezt a választást Bélyky Lajos iskolaszéki elnök hivatalból megfellebbezte, mert Cseke Antal nem körzeti tanító, jelölése a tantestület által nem a népiskolai szervezetben előírt általános szótöbbséggel történt.

— Sok panasz volt az utóbbi időben, hogy a gyermekek nem járnak temetésre. Iskolaszék javaslatára

a presbitérium az éneklő gyermekek díjait mérsékelten felemelte, a segélyeseket különösen kötelezte a temetésre való járásra s a kántort is figyelmeztette, hogy a temetéseknel, mint a templomi istentiszteleteken, élénkebben vegyen részt az ének vezetésében. A Loós Gyula Debrecenbe való távozásával megüresedő tanítói állásra szélesebb körű pályázat hirdetése rendeltetett el, melyben okleveles tanítónők is részt vehetnek. Keresztury Sándorné helyettesítésével Kigyós Sándorné Vasgyura Mária okleveles tanítónő bizatott meg. A felváltva való tanítás miatt a központi iskola tantermeiben a villanyvilágítás bevezetése elrendeltetett, mivel a délutáni órákban téli időszakban sötétek a helyiségek.

Haszonbérleti hirdetmény.

A hajduszoboszlói kir. járásbíró-ság telekkönyvi hatóságának rendelkezésére haszonbérbe adom Jeges Kálmán sz. Cseke Lidia tulajdonát képező Déli Tilalmas dűlőben levő mintegy 23 kat. hold mezőgazdasági ingatlanát és 346 négyszögöl csatornakerti földjét az 1942—1943. gazdasági évre a legmagasabb ajánlattevőnek. Ajánlatok szeptember 30-ig adandók be Kigyó-u. 1. sz. a. irodámban. A legmagasabb ajánlattevővel a haszonbérleti szerződést megkötöm. A haszonbérleti szerződés a bíróság jóváhagyásával válik végérvényessé. Dr. Barabás Béla ügyvéd, zárgondnok.

Eladó szőlő föld.

Özv. Lénárt Andrásné tulajdonát képező, Csepüskertben, az oldalkapunál levő 800 négyszögöl föld részben szőlővel betelepítve eladó. Ugyancsak eladó a Tilalmason 5 kat. hold szántó föld. Mindkettő felől értekezhetni: Nádudvari-ut 80. szám alatt, Kovács Józsefnél.

Vennék megbízóim részére 10 kat. hold területű ingatlant. Dr. Csiha István ügyvéd.

Eladó telkek, a fürdőhöz közel, a Rákosi-zug 8. sz. alatt, 700 négyszögöl, együtt, vagy több parcellában. Felvilágosítást ad: Békely Lajos lelkész.

Irni-olvasni tudó, jól számoló, józanéletű fiatal embert szódavizes kocsisnak felveszek: özv. Gönczy Józsefné, Csanády-tér 2.

Egyes közszükségletek postai szállítására vonatkozólag tudni kell, hogy ezek postai szállítása csak igazolvány, esetleg más külön engedély mellett történhetik. Kizárólag szállítási igazolvánnyal adhatók postára: termények, élelmények, zsiradékok, sertés, cukor, erőtakarmányok, cirokszalma, réti széna. A visszafoglalt délvidéki területek és az ország egyéb területei közötti mindkét irányú forgalomban: baromfi, tojás. A visszafoglalt délvidéki területekről az ország más területeire: takarmány vetőmagvak, hüvelyesek. Kivétel: szállítási igazolvány nélkül lehet feladni: a Növénytermelési Hivatal által hitelesített szállítólevélvel feladott gabonamintákat, Hombár, vagy bizományosa, Budapesti Áru-és Értéktőzsde választott bírósága, Vetőmag vizsgáló állomás, Gabona és Lisztikísérleti állomás címére 10 kg.-t meg nem haladó gabona és liszt mintákat. Szállítási igazolványok kiadására jogosultak: általában a feladási helyre illetékes községi előljáróság, városokban a polgármester. A lisztre, gabonára, tengerire, hagymára, cukorra stb., valamint a visszafoglalt délvidéki területekkel való forgalomra vonatkozó kivételes szállítási igazolványok megszerzése tekintetében a m. kir. postahivatalok adnak részletesebb utbaigazító felvilágosítást. A szállítási igazolványokat a kiállító hatóság személyi aláírásával és hivatalos pecséttel látja el. Ez 30 napig érvényes.

A debreceni kir. törvényszéktől.

P. 3994—1942—5.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város közönsége kisajátítónak özv. Szalkay Gerzsonné hajduszoboszlói lakos kisajátítási szendő ellen levante gyakorló-tér és leventeothon céljából indított kisajátítási ügyben a kir. törvényszék az 1881: XLI. t.-c. 46. §-a alapján a kártalanítási eljárás megkezdésére határnapul 1942. évi okt. hó 22. napjának délelőtt 8 óráját Hajduszoboszló megyei város város-házához és onnan a helyszínére kitérít és arra az érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy elmaradásuk a kártalanítás felett érdemleges határozathozatalát nem gátolja.

A kártalanítási eljárás tárgyát képezi a hajduszoboszlói 2304. sz. tkvi betétben A. III. sor, 465—5., 466—2., 467—7. és 468—1. hrszámok alatt foglalt özv. Szalkay Gerzsonné sz. Császi Eszter hajduszoboszlói lakos tulajdonát tevő Hajduszoboszló, Horthy Miklós-ut 10—12. szám alatt fekvő 2 hold 60 négyszögöl rét, Körner Béla-utca 4. szám alatt fekvő 141 négyszögöl területű ház és udvar, Beltelekben fekvő 462 négyszögöl területű kert és Körner Béla-utca 6. szám alatt fekvő 276 négyszögöl területű szőlő egészében.

Debrecen, 1942. szeptember 17.
dr. Furman Béla sk., kir. tszéki bíró.
A kiadmány hitelül:
Széchyné, kiadó.

5188—1942.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei városra vonatkozó 1942. évi 3. számú változási jegyzék Hajduszoboszló megyei város adóhivatalánál 5. számú helyiségében 1942. évi szeptember 21-től 1942. évi október hó 5-ig 15 napi közszemlére ki van téve, ahol is azt az érdekeltek megtekinthetik, az új osztályba sorozás ellen a közszemlére kitétel legutolsó napját követő 15 napon belül ugyanott benyújtandó pénzügyminisztériumhoz címzett fel-szólalással élhetnek.

Hajduszoboszló, 1942. szept. 19.
Városi adóhivatal.

1062—1942.

Hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy a gondnokolt Váradi László tulajdonát képező 11 hold területű szántóföld a folyó évi szeptember 28-án a városháza emelet 9. számú szobában megtartandó nyilvános árverésen hasznos-bérbe lesz adva.

Az érdekeltek ajánlatukat az árverésig írásban is, az árverésen legkésőbb pedig szóval is előterjeszthetik.

Hajduszoboszló, 1942. szept. 19.
Dr. Geönczy József
árvaszéki ülnök.

12,648—1942.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. minisztérium 4730—1942. M. E. sz. rendelete az ipari növények termesztésének szabályozása, valamint a cukorrépa és a dohány termesztésére vonatkozóan a következőket rendeli el:

1. Az, aki 15 kat. holdat meghaladó területű szántóföldi művelés alatt álló ingatlanon gazdálkodik (tulajdonos, hasznosbérlet, hasznélvező, a továbbiakban gazdálkodó) a szántóföldi művelés alatt álló ingatlan 7 százalékának megfelelő nagyságú területen főterményként köteles termesztetni.

2. A rendelet szempontjából ipari növénynek kell tekinteni a napraforgót, repcét, az olajlent, a szójababot, a ricinust, a rostlent és a kender (rost, vagy magkender).

3. A rendelet szerint Hajduszoboszló megyei városhoz tartozó területeken a következő ipari növényeket kell termesztetni: olajlent, vagy napraforgót, vagy repcét.

4. A termesztési kötelezettség teljesítéséért a gazdálkodó felelős. Ha az ingatlan részesművelés alatt áll, a bevetéséért az felelős, aki a fennálló megállapodás alapján a vetéshez szükséges magot köteles szolgáltatni.

A hasznosbérleti, ugyancsak a szegődményes, vagy részesművelés vonatkozó szerződéseknél foglalt minden olyan kikötés, amely a jelen rendelet rendelkezéseivel ellentétben áll, érvényét veszti.

5. A gazdálkodó a termelési szerződés alapján kijelölt ipari növények helyett — cserenővényként — egészben, vagy részben más ipari növényt, mákot, vagy őszi lent, avagy — pótnővényként — gomborkát, vagy perillát is termesztethet.

Cserenővénnyel bevetett területnek minden kat. holdja után 1200 négyszögöl, a pótnővénnyel bevetett területnek minden kat. holdja után 800 négyszögöl lehet beszámítani a rendeletben meghatározott 7 százaléknál kevesebbet.

Ha az őszi lent, vagy repce április hó 15. napja előtt kivesztül, helyette a gazdálkodó köteles más ipari növényt termesztetni. Abban a kérdésben, hogy az őszi lent, vagy a rep-

cét kivesztültnek kell-e tekinteni, a m. kir. gazdasági felügyelőség megállapítása az irányadó.

A takarmánytők vetésterületét a rendeletben megállapított 7 százaléknál kevesebbet — a pótnővényekre megállapított arányban — szintén be lehet számítani, ha a gazdálkodó a takarmánytököket a magátadására kötött termelési szerződés alapján főterményként termeszteti.

6. Az a gazdálkodó, aki igazolja, hogy legalább az 1940—41. gazdasági évtől kezdve szántóföldi művelés alatt álló ingatlan legalább 5 százaléknak megfelelő nagyságú területen eredményesen termesztett, illetve természet valamely nem kijelölt ipari növényt, a m. kir. gazdasági felügyelőségtől, minden év október hó 31. napjáig engedélyt kérhet arra, hogy azt cserenővényként az 5. pontban meghatározott korlátozás nélkül termesztthesse.

7. Ahol az 1940—41., vagy 1941—42. gazdasági évben cukorrépa termesztettek, köteles a gazdálkodó az 1942—43. gazdasági évben is legalább ugyanakkora vetésterületen cukorrépa termesztetni.

8. Ahol az 1941—42. gazdasági évben dohányt termesztettek, köteles a gazdálkodó az 1942—43. gazdasági évben is legalább ugyanakkora területen dohányt termesztetni, illetőleg a termesztéshez szükséges engedély megállásáért az 1942. évi december hó 31. napjáig a Dohányjövendeki Központi Igazgatóságnál kérelmet előterjesztetni.

9. Az ipari növényt azonnali termesztésére elsősorban alkalmas és megfelelően előkészített talajba kell vetni. A bevetett területnek megmunkálását, a termés betakarítását és a betakarított termék bevetését a rendes gazda gondosságával kell elvégezni.

A vetésforgókat már előre úgy kell beállítani, hogy vetéskor megfelelő talaju terület álljon rendelkezésre az előírt ipari növény termelésére.

10. Az 1. pontban előírt szántóföldi területtel rendelkező gazdálkodók a részükre megküldött (kikézbcsített) bejelentőlapon 1942. évi szeptember hó 30-ig kötelesek bejelenteni, hogy milyen ipari növényt s mekkora területen kívánnak termesztetni. Azok a fenti kategóriába tartozó gazdák, akik bejelentőlapot véletlenül nem kaptak volna, úgy közvetlen hivatalomtól igényeljenek (városháza emelet 9. sz.) és f. évi szeptember hó 30-ig bejelentési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

A bejelentőlapon feltüntetendő az igényelt kölcsönvetőmag fajtája és mennyisége is. Kölcsönvetőmagot csak az igényelhet, aki napraforgót, szójababot, olajlent, ricinust, repcét, vagy magkender szerződés alapján termeszt. Az a gazdálkodó, aki kölcsönvetőmagot szerződéses termeltető vállalatnál már igényelt, vetőmag szükségletét ne jelentse be. Megjegyzendő, hogy a bejelentőlap kitöltése a termelési szerződést nem pótolja.

11. Annak a gazdálkodónak, aki az előírt ipari növényeket összesen legalább egy kat. holdon termel, a termeltető vállalat minden év június hó 1. napjától kezdődően kat. holdanként 50 P kamatmentes termelési előleget köteles adni.

12. Az a gazdálkodó, aki cukorrépa, vagy dohányt termel, a vetésterület minden kat. holdja után 30 kg. pétsót igényelhet.

13. A termelési szerződés alapján termelő gazdálkodó a termeltető vállalatnál minden 100 kg. szójabab, vagy repce után 40 kg., minden 100 kg. napraforgó, olajlent, ricinust, magkender, rostlenmag, vagy tökmag

után 25 kg. extrahált darát (olajpogácsát) igényelhet hatósági áron.

14. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés — különösen pedig az 1941. évi X. t.-c. 1. §-a alá nem esik, kihágást követ el és 2 hónapig, háboru idején 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki a rendeletben foglaltakat megszegi, vagy kijátssa.

Továbbá közlöm, hogy a rendelet részleteire vonatkozóan, hivatalomnál, vagy a m. kir. gazdasági felügyelőségnél további felvilágosítás nyerhető.

Hajduszoboszló, 1942. szept. 15.
Dr. Márton Gábor
polgármester.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Figyelem! Az új rendelet következtében előadásaink kezdete: **hétköznap fél 6 és fél 8 órakor, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor. Mivel előadásaink percnyi pontossággal kezdődnek, kérjük a mélyen tisztelt közönséget, legalább 10 perccel az előadás előtt megjelenni szíveskedjenek.**

Szept. 27-28., vasárnap-hétfőn: A budapesti premierrel egyidőben: **A kétozer pengős férfi.** Főszereplők: Simor Erzs, Hajmássy Miklós, Bulla Emma, Bilicai Tivadar, Kókény Ilona, Vaszary Piri, vitéz Bánky Róbert, Bánky Elemér, Juhász József. **Magyar világhírű.**

Szept. 29-én, kedden: Metro film. **Ujhold.** A „Rosemarie” testvérfilmje. Főszereplők: Jeanette Mac Donald és Nelson Eddy. **Német háborús híradó.**

Szept. 30-án, szerdán: Magyar katona film: **Sarajevo.** Főszereplők: Kis Ferenc, Tasnády Mária, Timár József, Vértess Lajos, Berky Lili, Gózon Gyula. **Ufa híradó.**

Okt. 1-én, csütörtökön: Magyar filmek: **Utolsó dal.** Főszereplők: Jávor Pál, Simor Erzs, Sárdy János, Bárczy Kató, Maklary Zoltán, Harsányi Rezső. **Világ-híradó.**

Okt. 2-án, pénteken: Nagy díjat nyert német film: **Ellenségek.** Főszereplők: Willy Birgel és Brigitte Horney. **Magyar háborús híradó.**

Okt. 3-án, szombaton: Cowboy kalandor film: **Arizónai vadmacska.** Az új seriff. **Magyar híradó.**

Okt. 4-én, vasárnap: Uj magyar film: **Haláltánc.** Főszereplők: Goll Bea, Lázár Mária, Uray Tivadar, Maklary Zoltán, Bilicai Tivadar, Perényi László, Somlay Arthur. **Magyar híradó.**

— Vöröskeresztes napok. Ebben a rettenetes világégésben, mikor a tengelyhatalmak öldöklő harcaikat vívják az egyesült hatalmak, de különösen az orosz bolsevista seregek ellen, nemcsak hős fiainknak a harctereken, de az itthonmaradtaknak is a mögöttes országrészekben megfeszített erővel kell kivenni részüket a végső győzelmet elősegítő munkában. Mindnyájunknak, akiket a szerencse, vagy munkaköre az ország határain belül tart, az odaadásnak épen akkor mértékével kell dolgoznunk, mint ahogyan a harctereken küzdő katonáink áldozzák fel életüket a nap minden órájában. Amilyen arányban nyulik el a háboru, olyan arányban nőnek kötelességeink is hős katonáinkkal, magunkkal és hazánkkal szemben is. Ezt a kötelességet különösen érzi és teljesíti is a Magyar Vöröskereszt, amidőn kitűnően felszerelt kórházakat és kórházvonalakat bocskát honvédségünk rendelkezésére. „Vöröskeresztes Napok” elnevezés alatt október 4-én, vasárnap városunkban indulnak gyűjteni levevente fiaink és leányaink. **Adakozzunk!**

Hirdessen a „Független Hajduság”-ban.